
 
Λίμνη Ν.Πλαστήρα (Αχελώος) 
 

Η τεχνητή λίμνη Ταυρωπού ή Πλαστήρα δημιουργήθηκε με την 
κατασκευή του φράγματος στον ποταμό Μέγδοβα. Πρόκειται για μια 
περιοχή μοναδικής φυσικής ομορφιάς, η παρουσία της οποίας έδωσε την 
ευκαιρία  στους κατοίκους και για άλλες εναλλακτικές απασχολήσεις 
αρμονικά δεμένες με το φυσικό περιβάλλον, πέραν της  απασχόλησης τους 
με την γεωργία και την κτηνοτροφία.  

 

Γενικώς, η έκταση της περιοχής στην λεκάνη απορροής του ποταμού 
Αχελώου (φράγματα Κρεμαστών, Καστριού, Στράτου και Πλαστήρα) είναι 
μεγάλη και παρουσιάζει ποικιλία οικοτύπων, όπου μπορούμε να 
συναντήσουμε ανάλογη ποικιλία χλωρίδας και πανίδας.   
 

 
    Υγροβιότοπος τεχνητής λίμνης Στράτου                          Χλωρίδα στην περιοχή  του 

φράγματος  Ν. Πλαστήρα 

 
 
Λίμνη Πολυφύτου (Αλιάκμονας) 
 

Η λίμνη Πολυφύτου δημιουργήθηκε με την κατασκευή από τη ΔΕΗ Α.Ε. 
του ομώνυμου φράγματος στον ποταμό Αλιάκμονα. 
Στη λίμνη υπάρχουν 17 είδη ψαριών του γλυκού, ενώ στο Δέλτα του 
ποταμού Αλιάκμονα απαντώνται και πολλά ευρύαλα είδη. Η περιοχή του 
ταμιευτήρα Αλιάκμονα είναι σημαντικός βιότοπος για τα αρπακτικά πουλιά, 
διότι τους προμηθεύει τροφή, φώλιασμα και καταφύγιο. Η περιοχή 
χρησιμοποιείται επιπλέον και από μεταναστευτικά είδη σαν χειμερινό 
καταφύγιο.  
Αναφέρονται επίσης αρκετά είδη ερπετοπανίδας, ενώ σε ότι αφορά την 
πανίδα των θηλαστικών στη λίμνη και γύρω απ’ αυτήν, έχουν αναφερθεί  
10 διαφορετικά είδη θηλαστικών.  
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Ορνιθοπανίδα στον ποταμό Αλιάκμονα                Πανίδα στην περιοχή Πολυφύτου 

 (Νέστος) 

 σημαντική αν λάβουμε υπόψη 
 που δημιουργήθηκε σχετικά 

και των λιμνών του καλύπτονται 
βλάστηση των λιμνών και των 

 
Λίμνες Θησαυρού και Πλατανόβρυσης
 
Η εξέλιξη της υγροτοπικής βλάστησης είναι
μας ότι πρόκειται για ένα τεχνητό υγρότοπο
πρόσφατα. Τα πρανή του ποταμού Νέστου 
κυρίως με δρυοδάση, ενώ η παρόχθια 

  λ

 εξηγούνται και οι αρκετές βάρκες που βλέπει 
συχνά ο επισκέπτης στη λίμνη.    
Η ορνιθοπανίδα στην ευρύτερη περιοχή της λίμνης, εμφανίζεται περίπου 
όμοια με αυτήν της λεκάνης του Αχελώου. Το ίδιο συμβαίνει και με την 
πανίδα των θηλαστικών και των ερπετών. Όσον αφορά τη χλωρίδα της 
περιοχής, η βλάστηση που παρουσιάζεται είναι μεσο-μεσογειακής 
διάπλασης στην οποία εμφανίζονται διάφορες χαρακτηριστικές 
φυτοκοινωνίες, όπως ρείκια, ασπάλαθος, αριά κ.ά.  
Βιοκλιματικά, η περιοχή στην οποία βρίσκεται ο ταμιευτήρας επί του 
ποταμού Λούρου, ανήκει στην ίδια κατηγορία με την περιοχή των τεχνητών 
λιμνών του ποταμού Αράχθου, με αποτέλεσμα να παρουσιάζουν και την 

ρεμάτων αποτελείται περισσότερο από υδροχαρή φυτά.    

                                  Παρόχθια β άστηση στον ποταμό Νέστο 
 
 
Λίμνες Πουρναρίου Ι και ΙΙ (Άραχθος) και Λούρου 
 

Στον ποταμό Άραχθο υπάρχουν οι ταμιευτήρες του Πουρναρίου Ι και ΙΙ. Η 
ιχθυοπανίδα που παρουσιάζεται στις τεχνητές λίμνες του Αράχθου είναι 
ρκετά σημαντική. Έτσια

ίδια βιοποικιλότητα.  
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Υγροβιότοπος στον ποταμό Λούρο 
 
 
 
 
 
 
 
Λίμνη Λάδωνα 
 

κεται στον ομώνυμο παραπόταμο 
υ Αλφειού ποταμού, βιοκλιματικά ανήκει στις περιοχές με ασθενές μεσο-
εσογειακό κλίμα. Εντυπωσιακή είναι η παρουσία ιχθυοπανίδας και 
ρνιθοπανίδας στην περιοχή της λίμνης του πλατάνου και της ιτιάς στις 

Ο ταμιευτήρας του Λάδωνα, ο οποίος βρίσ
το
μ
ο
όχθες της.  
 

 
Βλάστηση στις όχθες της λίμνης του Λάδωνα 
 
 
 
Λίμνη Αώος 
 

Η τεχνητή λίμνη των Πηγών Αώου βρίσ αι μεταξύ δύο χαρακτηρισμένων 
ου-Αώου και της Πίνδου, που 

περιέχουν αναντικατάστατα σπάνια στοιχεία χλωρίδας, και πλούσιας 
ανίδα. 
 ευρύτερη περιοχή διαθέτει επίσης μια πλούσια ποικιλία ειδών 

κετ
προστατευόμενων εθνικών δρυμών, του Βίκ
εμ
π
Η
ορνιθοπανίδας  
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Άποψη από την τεχνητή λίμνη των Πηγών Αώου 
 
 
 
Λίμνη Άγρα-Εδεσσαίου 
 

Οι εξαιρετικές βιοκλιματικές συνθήκες των υγροτόπων Άγρα και Εδεσσαίου 
έχουν σαν αποτέλεσμα την ανάπτυξ  στην περιοχή σημαντικών 

νιών και τη διατήρηση μεγάλο  αριθμού φυτικών και ζωικών 
.  

 
Ο υγρότοπος Άγρα-Νησίου-Βρυττών είναι ένα σύστημα, για τη 
δημιουργία και διατήρηση του οποίου, η ΔΕΗ Α.Ε. έχει παίξει έναν ιδιαίτερο 
ρόλο, ενώ αποτελεί μια περιοχή υψηλής οικολογικής αξίας. Δεδομένης της 
μοναδικότητας των ενδιαιτημάτων που περιλαμβάνει και της ιδιαίτερης 
σημασίας του στο μεταναστευτικό ταξίδι και τον φωλεασμό πολλών 
σπάνιων και απειλούμενων ειδών, ο υγρότοπος Άγρα-Νησίου-Βρυττών 
αποτελεί ένα οικοσύστημα εθνικής σημασίας.   

η
φυτοκοινω υ
ειδών

 

 
 

 
Ορνιθοπανίδα στην τεχνητή λίμνη του Άγρα 

 


